Aktuelle Nachrichten aus Mühlacker
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Kraftvoll stellte sich bei der Friedensmesse in der Pauluskirche in Mühlacker der Projektchor des Chorverbandes Enz vor.

© Pieper

Chorverband Enz: Männer singen Englisch und Latein

MÜHLACKER. Die Generalprobe war bereits gelungen. Ebenso ist das große Konzert am Samstagabend in der Pauluskirche ein Erfolg geworden. „Nur bei der Anspielprobe hatte der Chor etwas gewackelt“, atmete der musikalische Leiter Werner Dippon aus Illingen nach der Veranstaltung mit 210 Mitwirkenden hörbar auf.

Im Stil von Chorleiter-Legende Gotthilf Fischer, der wenige Meter vom Dirigenten-Podium entfernt hinter ihm saß, brachte er die Chöre in Schwung. „Die Friedensmesse ist mit ihren lateinischen Passagen oft eine Herausforderung“, hatte er den Sängern eingeschärft (die PZ berichtete).

Der schwungvolle Dirigent hat mit dem Projektchor aus dem Enz-Chorverband, der 68 Vereine von Oberriexingen bis Bad Herrenalb umfasst, ein Aushängeschild geschaffen. Sogar der 81-jährige Gotthilf Fischer sprach von einem „wunderschönen Männerchor“, den selbst er „in dieser Qualität sonst selten zu hören“ bekäme. Kraftvoll war die Leitung Dippons mit dem Dirigentenstab. Als er sich im Laufe des Programms einmal ans Klavier setzen musste, fiel der betroffene Rock-Pop-Chor stimmlich zurück. Im Klangkörper vom „Liederkranz“ aus Enzweihingen sangen die etwa 40 swingenden Ladys, die mit ihren kreisenden Handbewegungen so etwas wie eine Choreografie in den Ablauf brachten, die in deutlicher Unterzahl mitwirkenden 15 Männer förmlich an die Wand.

Auf Klassik waren die 400 Zuhörer eingestellt. Die Gospels tauten das Publikum auf. Nebenbei fanden sich die Chormitglieder bei Werner Dippon im musikalischen Sprachunterricht wieder. Nach einer Klassik-Version in Latein aus der Friedensmesse von Komponist Gotthilf Fischer meisterten Dippons Meisterschüler mit Bravour das Amerikanisch aus den US-Gesangbüchern.

Im Musiksaal der Stromberg-Schule in Illingen hatten sich die 98 Sänger des Enz-Projektchors auf den großen Auftritt in Mühlacker vorbereitet. Am nächsten Sonntag soll das Konzert in der Stadtkirche in Vaihingen ab 17 Uhr erneut erklingen.
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